


数学试卷
一、单项选择题：(本大题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的。)

1．下列求导数运算正确的是（　　）
A．（sinx）′＝
[image: image1.wmf]x
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-


B．（
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log

）′＝[image: image3.png]1n2






C．（[image: image4.png]1nx



）′＝[image: image5.png]1+lnx




D．（e2x+1）′＝2e2x+1
2．复数z＝﻿[image: image6.png]TP



的模为（　　）
A．1
B．[image: image7.png]



C．[image: image8.png]



D．2
3．一件工作可以用2种方法完成，有5人只会用第1种方法完成，另有4人只会用第2种方法完成，从中选出1人来完成这件工作，则不同的选法种数是（　　）
A．9
B．10
C．20
D．40
4.曲线y＝x2+2ex在点（0，f（0））处的切线方程为（　　）
A．x+2y+2＝0
B．2x+y+2＝0
C．x﹣2y+2＝0
D．2x﹣y+2＝0
5.把10个苹果分成三堆，要求每堆至少1个，至多5个，则不同的分法共有（　　）
A．4种
B．5种
C．6种
D．7种
6．若虚数z满足z（1+i）＝|z|2，则z＝（　　）

A．1﹣i
B．1+i
C．﹣1﹣i
D．﹣1+i
7．若[image: image9.png]


，则m等于（　　）

A．4
B．5
C．6
D．7

8.若函数f（x）＝x3+ax2+bx+1在x＝1处取极值0，则a﹣b＝（　　）

A．0
B．2
C．﹣2
D．1

多项选择题：(本大题共4小题，每小题5分，共20分。在每小题给出的四个选项中，有多项符合题目要求，全部选对的得5分，部分选对的得3分，有选错的得0分。)
9.下列选项中，在（﹣∞，+∞）上单调递增的函数有（　　）
A．f（x）＝x4
B．f（x）＝x﹣sinx


C．f（x）＝xex 
D．f（x）＝ex﹣e﹣x﹣2x
10.已知函数y＝f（x）的导函数的图象如图所示，下列结论中正确的是（　　）
[image: image10.png]



A．﹣1是函数f（x）的极小值点


B．﹣3是函数f（x）的极小值点


C．函数f（x）在区间（﹣3，1）上单调递增


D．函数f（x）在x＝0处切线的斜率小于零
11.已知i是虚数单位，下列说法中正确的有（　　）
A．若复数z满足|z|＝0，则z＝0


B．若复数z1，z2满足|z1+z2|＝|z1﹣z2|，则z1•z2＝0


C．若复数z＝a+ai（a∈R），则z可能是纯虚数


D．若复数z满足z2＝3+4i，则z对应的点在第一象限或第三象限
12.用0到9这10个数字．可组成（　　）个没有重复数字的四位偶数？
A．A[image: image11.png]


+A[image: image12.png]


•A[image: image13.png]


•A[image: image14.png]





B．A[image: image15.png]
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•（A[image: image17.png]


﹣A[image: image18.png]


）


C．A[image: image19.png]
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•A[image: image21.png]
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D．A[image: image25.png]


﹣2A[image: image26.png]


﹣A[image: image27.png]


（A[image: image28.png]


﹣A[image: image29.png]


）
三、填空题：(本大题共4小题，每小题5分，共20分。)

13.在复平面内，复数z＝（m+2）+（m﹣2）i对应的点在第一象限，则实数m的取值范围为　         　．
14.将一张面值1元的人民币全部换成面值1角，2角和5角的硬币，则换法总数为　            
15.若函数y＝f（x）满足f（x）＝sinx+[image: image30.png]


cosx，则[image: image31.png]


＝　　．
16.若函数f（x）＝ax3﹣12x+a的单调递减区间为（﹣2，2），则a＝　    　
四、解答题：(本大题共6小题，共70分。)
17．（本小题满分10分）
已知复数z1＝1﹣2i，z2＝3+4i，i为虚数单位．

（1）若复数z1+az2在复平面上对应的点在第四象限，求实数a的取值范围；

（2）若[image: image32.png]


，求z的共轭复数[image: image33.png]


．

18.（本小题满分12分）

一场晚会有5个唱歌节目和3个舞蹈节目，要求排出一个节目单
（1）前4个节目中要有舞蹈，有多少种排法？
（2）3个舞蹈节目要排在一起，有多少种排法？
（3）3个舞蹈节目彼此要隔开，有多少种排法？
19.（本小题满分12分）

设m∈R，复数z＝（2+i）m2﹣3（1+i）m﹣2（1﹣i）．

（1）当m为何值时，z为实数；

（2）当m为何值时，z为纯虚数．

20.（本小题满分12分）

某市为了加快经济发展，2020年计划投入专项奖金加强旅游景点基础设施改造.据调查，改造后预计该市在一个月内（以30天计），旅游人数
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，人均消费
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（1）求该市旅游日收入
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的函数关系式；

（2）求该市旅游日收入
[image: image42.wmf]()

px

的最大值.

21.（本小题满分12分）

已知函数f（x）＝lnx．

（1）求函数图像在p(1,0)处的切线方程；
（2）若f（x）在x＝t处的切线l过原点，求切线l的方程；

（3）令[image: image43.png]


，求g（x）在[image: image44.png]


上的最大值和最小值．

（本小题满分12分）

若函数f（x）＝ax3﹣bx2+2，当x＝2时，函数f（x）有极值﹣2．

（1）求函数f（x）的解析式；

（2）求函数f（x）的极值；

（3）若关于x的方程f（x）﹣k＝0有三个不同的实数解，求实数k的取值范围．

参考答案

一选择题：

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	D
	B
	A
	D
	A
	A
	B
	A


二多选题

	9
	10
	11
	12

	BD
	BC
	AD
	ABC


三填空题
     （2，+∞）     
        10      
15      　[image: image45.png]


          16.      1        
三解答题

17. 

【解答】解：（1）复数z1＝1﹣2i，z2＝3+4i，
所以z1+az2＝（1﹣2i）+a（3+4i）＝（1+3a）+（4a﹣2）i；
由该复数在复平面上对应的点在第四象限，
所以[image: image46.png]143220
4a-2<C0



，
解得﹣[image: image47.png]


＜a＜[image: image48.png]


，
所以实数a的取值范围是（﹣[image: image49.png]


，[image: image50.png]


）；
（2）化简[image: image51.png]


＝[image: image52.png]i
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＝[image: image53.png](1-2i)(3-4i)
32 (4332



＝[image: image54.png]-5-101



＝﹣[image: image55.png]


﹣[image: image56.png]


i，
z的共轭复数[image: image57.png]


＝﹣[image: image58.png]


+[image: image59.png]


i．
18.【解答】解（1）∵8个节目全排列有A88＝40320种方法，
若前4个节目中要有舞蹈的否定是前四个节目全是唱歌有A54A44，
∴前4个节目中要有舞蹈有A88﹣A54A44＝37440
（2）∵3个舞蹈节目要排在一起，
∴可以把三个舞蹈节目看做一个元素和另外5个元素进行全排列，
三个舞蹈节目本身也有一个排列有A66A33＝4320，
（3）3个舞蹈节目彼此要隔开，
可以用插空法来解，
先把5个唱歌节目排列，形成6个位置，选三个把舞蹈节目排列，
有A55A63＝14400．
19. 

【解答】解：（1）z＝（2+i）m2﹣3（1+i）m﹣2（1﹣i）
＝（2m2﹣3m﹣2）+（m2﹣3m+2）i．
由题意m2﹣3m+2＝0解得
m＝1或m＝2，
（2）依题意2m2﹣3m﹣2＝0且（m2﹣3m+2）≠0，
解得m＝﹣[image: image60.png]


．
20【详解】（1）当
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同理，当
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所以，
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（2）由（1）可知：

当
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21【解答】解：（1）y=x-1
（2）设切线的方程为y＝kx[image: image77.png]£ (0=



，则[image: image78.png]k=t ()=



x＝t，则f（t）＝lnt
切线方程为[image: image79.png]Y’lncz%(x*ﬁ)



[image: image80.png]2+int-1



lnt﹣1＝0则t＝e
∴切线l的方程为[image: image81.png]


．
（3）[image: image82.png]g (p-11nx
A



，
当[image: image83.png]Lyt
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时，g'（x）＞0；e＜x＜e2时，g'（x）＜0，
所以最大值[image: image84.png]s(e) =1
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，
∵[image: image85.png]


，[image: image86.png]g(e?)




，且[image: image87.png]


，
所以最小值[image: image88.png]


．
22 .【解答】解：函数f（x）＝ax3﹣bx2+2，

∴f'（x）＝3ax2﹣2bx，

（1）由题意知，当x＝2时，函数f（x）有极值﹣2，

∴[image: image89.png]1 (2)=0





即[image: image90.png]12a-4b=0
Ba-4b+"




，解得[image: image91.png]



故所求函数的解析式为f（x）＝x3﹣3x2+2；

（2）由（1）得f'（x）＝3x2﹣6x＝3x（x﹣2），令f'（x）＝0，得x＝0或x＝2，

当x变化时，f'（x），f（x）的变化情况如下表：

	x
	（﹣∞，0）
	0
	（0，2）
	2
	（2，+∞）

	f'（x）
	+
	0
	﹣
	0
	+

	f（x）
	单调递增
	2
	单调递减
	﹣2
	单调递增


因此，当x＝0时，f（x）有极大值2，当x＝2时，f（x）有极小值﹣2；

（3）若关于x的方程f（x）﹣k＝0有三个不同的实数解，

则f（x）＝k有三个实数根，

即y＝f（x）与y＝k有三个交点，

由（2）可得函数f（x）的图象：

[image: image92.png]



所以实数k的取值范围为：﹣2＜k＜2．
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